
 

Referat af Dansk Pointer Klubs repræsentantskabsmøde fredag den 9.december 2011 

Mødet afholdt hos Anne-Marie Pedersen 

 

Deltagere: Jan Rasmussen, Alex Nissen, Carsten Jensen, Erik Aarø, Arne Larsen, Svend Buchhave, 

Jacob Jacobsen, Jørgen Gordon Andersen, Martin Mortensen, Kruse Meier, Flemming Fuglede, 

Villy Lovèn, Anne-Marie Petersen og Flemming Sørensen 

 

Formand Flemming Fuglede bød velkommen til forsamlingen, og takkede for det flotte fremmøde. 

FFJ understregede, at det er vigtigt for bestyrelsen og orienterer medlemmerne om, hvad der sker 

organisatorisk. 

 

1) Fastsættelse af endelig dagsorden 

Ikke yderligere punkter til dagsordnen 

 

2) Evaluering af hovedprøven 2011 på Fyn 

Prøven var godt organiseret og der var stor ros til standkvarteret på Lunde Kursuscenter. Tak til 

Svend Buchhave for det store arbejde han har udført med prøven. 

Dejligt med besøg fra udenlandske medlemmer. Særdeles godt at alle kan bo sammen – det giver et 

social aspekt som er vigtigt for medlemmerne. 

 

3) Evaluering af familiedagen på Djursland 2011 

Godt tilrettelagt og fint med nye initiativer. Desværre druknede udendørs aktiviteterne nærmest i 

regn, hvilket betød at ikke alle aktiviteter kunne gennemføres. 

Stor ros til alle involverede ”Djurslændige” – forplejningen var så absolut helt i top. 

Udstillingen forløb fint, og der var ros til dommeren for en meget jordnær kritik.  

Igen i 2012 er der familiedag på Djursland (se senere punkt) 

 

4) Apporteringsprøver og træning i DPK-regi` forår og sommer 2011 

Markprøvetræningerne blev mange steder ødelagt pga den strege vinter. Der var aflysningerne af 

træningsture mange steder i landet, men på Sjælland og Fyn har man gennemført flere træninger, og 

i Sydjylland og ved Skive har der været en enkelt fælles træning. Jens Have havde arrangeret fælles 

træning på Kongens Hus Hede, hvor der var to træningsdage som var velbesøgt. 

 

5) Efterårsvinderklassen 2011 

Blev afholdt på Lolland med Ole Schmidt som prøveleder. Vi kunne have ønsket flere deltagere, da 

vi ”kun” var 28 startende hund. Vi drøftede prøvens forløb, og flere ønskede, at der specielt om 

eftermiddagen havde været flere fugle, så afprøvningen ikke kun blev afgjort på søg, fart og stil. Vi 

forsøger også fremadrettet at skifte mellem landsdelene, men er det et enkelt år ikke muligt at holde 

sig til turnusordningen, så beder bestyrelsen om forståelse for, at vi kan afholde prøven x-antal år 

det samme sted. Der var kommentarer fremme om, at hvis prøven afholdes det ”rigtige sted”, så 

møder medlemmerne også op. 

 

6) Fælles hubertusprøver 2011 + Hubertus DM 

I Dansk Pointer Klub var der problemer med at samle folk nok til at stable en prøve på benene. 

Derfor er DPK gået sammen med DGSK, DISK og ESK om at afholde fælles udtagelsesprøve. 

Dette var en succes og begge prøver havde god tilslutning. 



DM-prøven blev afholdt på Gl.Toftegaard, hvor der var en rigtig god prøve, som bl.a. er omtalt i 

decembernummeret af Jæger. 

Fremadrettet skal der gøres mere reklame for disse jagtarrangementer for stående hunde, således 

eventuelt potentielle købere, kan se hvordan hundene fungerer på praktisk jagt. 

 

7) De fælles vinderklasser efteråret 2011, bl.a. Danmarksmesterskabet og FJD´s prøver 

På de fælles vinderklasser havde vi ikke så mange sejre som sædvanligt. DPK sejrede på èn af 

prøverne, idet Peter Rafaelsen med Frierfjordens Lola vandt prøven ved Hejnsvig.  

På DM var det ikke pointernes dag, og forskellige årsager gjorde, at det blev Henning Hansen med 

Hesselhøjs Disco, der som den eneste blev placeret. 

Stor tilfredshed med de to ekstra vinderklasser som blev afholdt efter DM. Prøveformen er 3-årig og 

især 2-dommersystemet og dèt at vi gik samlet, gav et særdeles godt indtryk. Det blev af flere 

bemærket, at det er en stor fordel med ensartetheden i bedømmelserne – alle kunne følge samtlige 

hunde fra start til slut. Der var en drøftelse af antallet af hundene på sådan en prøve – skal der være 

mere end 16 hunde, så kræver det et terræn godt besat med fugle. 

Ligeledes var der et forslag om, at 2.heat bortskaffes, da begge dommere har set alle hunde hele 

dagen, og derfor er 2.heat overflødigt.  

Konklusion: virkelig fint tiltag som skal fortsætte. Ønsket er at denne prøveform også bliver 

gældende som udtagelsesprøver til DM. 

 

8) Vintermødet 2012 

FS orienterede om det kommende vintermøde som afholdes på Fyn den 7.januar. Her vil der være 

fokus på Dansk Pointer Klub. FS laver et oplæg som opfølgning på ”Dansk Pointer Klub mod nye 

mål”, der i 2009 blev præsenteret på Vintermødet. I år bliver der opsat nye fokusområder, og det er 

her meget vigtigt at medlemmerne kommer med konstruktive inputs! 

Anton Dahl, formand for DGSK, ser på Dansk Pointer Klub udefra, og giver ris/ros til såvel det 

organisatoriske arbejde, samt hundenes kvaliteter på prøver. 

Ligeledes skal vi diskutere fremtiden for Dansk Jagthunde Derby. Det er en prøve der traditionelt 

har været stor opbakning til blandt DPK-medlemmer. Nu er muligheden for at komme med input, 

efter Flemming Sørensen oplæg ”Dansk Jagthunde Derby – hvor skal vi hen?” 

Der vil på mødet være nyt fra arbejdet i de forskellige organisationer, og i år vil der være rig 

lejlighed til at snakke på kryds og tværs, samt drøfte vejen for Dansk Pointer Klub/hundesporten i 

de kommende år.  

 

9) Hovedprøven 2012  

Afholdes på Sjælland omkring Holbæk og Tuse Næs. Det bliver i dagene 23.24.25 marts. 

Standkvarter er Strandparken i Holbæk – skal man overnatte i forbindelse med hovedprøven, så skal 

booking ske direkte til hotellet, og ikke gennem DPK. 

Som dommere har følgende givet tilsagn om at dømme: Kjell Gustavsson (UK ordf.), Daniel 

Gustavsson (UKK ordf.), Thore Larsson (ÅK ordf.), Peter Rafaelsen, Anton Dahl, Poul Erik Dahl, 

Ole Dahl Madsen (Ordf. VK) og Joakim Skovgaard (sekretær UKK) 

Om fredagen starter man ude på de forskellige hold – informationerne om mødesteder, sættes på 

hjemmesiden senest en uge før hovedprøven. 

Enighed om at festmiddagen skal have høj standard og der skal være stil over det. Festmiddagen 

skal være en god oplevelse for alle. 

 

 

 



10) Familiedagen 2012 

Afholdes på Djursland i 2012. ”Djurslændingene” har givet tilsagn om at afholde familiedagen 

igen. Der er reserveret standkvarter – se www.skovhuset.dk. Mulighed for både camping og i telt. 

Datoerne bliver den 15.16.17 juni – der er info i julebrevet og det kommer senere i Jagthunden og 

på hjemmesiden.  

 

11) Efterårsvinderklassen 2012  

Afvikles den 21.september i Nordjylland, med udgangspunkt fra Gl.Toftegaard. Terrænerne bliver 

ved Jes Kragh, Flemming Fuglede og Arnold Klovborg (Nold). 2.heat og afslutning bliver på 

Gl.Toftegaard. 

 

12) Årbogen 2011 

FFJ orienterede om at DISK ikke længere har en trykt udgave af årbogen. Holdningen i DPK er klar 

– så længe vi overhovedet kan få folk til at udføre arbejdet og der er økonomi i det, så bibeholder vi 

årbogen. 

Enkelt ændring i årbogsudvalget, idet Peter Gude har frabedt sig at lave avlstatistikken. Det bliver i 

2011 Carlo Nørtoft som tager denne opgave. 

 

12a) Jagthunden 

Jan Rasmussen er ny redaktør for klubsiderne i Jagthunden – opfordring til alle om at sende 

materiale til Jan, således vi får noget ”pointerstof” med i dette blad. Det behøver ikke kun være 

prøverelevant, men må også meget gerne være en jagthistorie eller lign. 

 

13) Hjemmesiden 

Stor ros til Erik Petersen for det fantastiske arbejde, som han udfører med hjemmesiden. Utrolig 

entusiasme Erik ligger for dagen. Det er helt fantastisk med opdatering i markprøvesæsonen, hvor 

resultaterne er opdateret meget hurtigt efter prøven er forbi. 

 

13a) Merchandise i DPK 
Salget er stagneret – indtil vi har udsolgt, køber vi ikke nye varer ind. 

  

14) Dansk Jagthunde Derbys fremtid 

FS orienterede om arbejdet i Derbyudvalget, og opfordrede medlemmerne til at møde op på 

vintermødet, hvor vi skal drøfte placeringen af Derbyet (forår/efterår), når den 3-årige 

forsøgsperiode er overstået. 

 

15) Nyt fra organisationerne (FJD, DKK, DJU) 

DKK:  
Har barslet med nye etiske regler for avl. I FJD`s engelske gruppe var man enige om at der skulle 

gøres noget i forhold til udmeldingen fra DKK. Heldigvis har DKK trukket forslaget i land igen – til 

stor glæde for os i den engelske lejr. Ønsker en specialklub regler for avl, så er det op til den enkelte 

specialklub at udarbejde et regelsæt. 

Et nyt Web-system bliver lanceret i DKK, således alle prøver administrativt bliver oprettet i 

systemet. Tilmeldingsskemaerne findes i systemet, og når man melder til, så skal man blot skrive 

hundens reg.nr. og hvilken prøve man ønsker at starte på. Man er registreret som deltager på 

prøven, så snart startgebyret er betalt. 

Der afholdes kurser for prøveledere i specialklubberne – i DPK bliver Anna-Marie Petersen 

superbruger. 

http://www.skovhuset.dk/


FJD: 

Særdeles godt samarbejde i den engelske gruppe – det har været en fantastisk ide` med opdelingen, 

og der er stor effektivitet i møderne. Nu er der kun et fællesmøde, hvor alle stående racer er 

repræsenteret.  

 

DJU: 

FFJ orienterede om arbejdet i DJU. 

 

16) Indstilling af emner til dommeruddannelsen 

Fra Dansk Pointer Klub var der ingen forslag til nye markprøvedommere. 

 

17) Økonomi 

AMP redegjorde for regnskabet i nøgletal. Årsresultatet er et lille underskud på knap 700.- 

Vi har bl.a. 19.000.- til gode i årbogen, samt investeret ca. 13.000.- kr. i merchandise. Så det er et 

meget flot resultat. 

 

18) Skatmester for markprøvepokalerne 

Jutta og Frede Aude har ønsket at frabede sig skatmesterhvervet. Vi mangler derfor en ny til dette 

hverv – forslag modtages med glæde.  

 

19) Sædbanken 

Det ligger lidt stille med tapningerne i øjeblikket. Det forventes at der gennemføres en tapning først 

i det nye år. Listen for hvilke hunde der er tappet sæd af, kan findes på klubbens hjemmeside. 

 

20) Markprøvefond 

Forslag fra DGSK om at oprette en markprøvefond. Formålet er, at der kan bidrages økonomisk til 

folk der vil yde en indsats for at pleje terræner, som kan anvendes til markprøver. Det skal være 

sådan, at vi kan bibeholde gode og velegnede terræner, også selv om primus motorer for terræner 

forsvinder fra hundesporten. Fra DPK`s side synes vi, at det er en rigtig god ide` og opfordrer til der 

arbejdes videre med ideèn. Der skal laves et udvalg for denne fond, som administrerer pengene og 

hvem der skal have støtte fra fonden. 

 

21) Evt 

 FJD debatmøde: 

FJD afholder et debatmøde den 28.februar 2012 i Vingsted Centeret, hvor bl.a Christian 

Johansen skal holde oplæg 

 FFJ orienterede om et oplæg fra Jens Bang om regelsættet til Nordisk Match. Bestyrelsen vil 

markedsføre dette overfor de øvrige nordiske pointerklubber. 

 Der var en drøftelse af præmiegraderne på udstilling, og hvad der kræves på udstilling for at 

blive jagt- og brugschampion. Bestyrelsen tager en snak med relevante personer, så vi finder 

niveauet. 

 Jagt og Outdoor messe i Odense Kongrescenter i april måned. Der blev efterlyst 

billedmateriale som kan bruges på en stand for Dansk Pointer Klub. 

 Opfordring til at vi alle gør noget for at få flere til at gå med stående hund! Vi drøftede 

forskellige muligheder for at promovere vores hunde. Allan Diederichsen undersøger 

mulighederne for at få fremstillet en film med pointeren. 

 Bent overbragte en hilsen fra Michael, som er blevet opereret. 

 



Træningsdage 

Lørdag den 4.og søndag den 5. februar: Træning på Kongens Hus Hede 

Lørdag den 11.februar: I samarbejde med ESK på Fyn hos Anders Warming 

12/2 – 19/2 og 26/2: Træning i Sydjylland Allan Diederiksen/Bent Olsen 

Lørdag den 25.februar: Træning hos Annemarie og Alex  

Sjælland: Alle søndage i februar hos Hans Kurt 

Sjælland: den 4. og 18.februar hos Claus Søgaard og Niels Ekholm 

Djursland den 25.februar – Martin Mortensen/Børge Sommer 

4.marts i Nordjylland hos Flemming Fuglede og Jes Kragh 

Lørdag den 3.marts i  Skive: Erik Aarø/Christian Johansen  

 

Slutteligt takkede FFJ for god mødekultur, hvorefter forsamlingen fortrak til fjernsynet, hvor 

Danmark besejrede Sverige i en spændende kvindehåndboldkamp. 

 

Referent 

Flemming Sørensen 


